Уравнение касательной

Попытаемся получить уравнение касательной к графику некоторой функции f в точке А(x0; f(x0)). Уравнение прямой с угловым коэффициентом k имеет следующий вид:

y = k*x + b.

Так как у нас угловой коэффициент равен производной f’(x0), то уравнение примет следующий вид: y = f’(x0)*x + b.

Теперь вычислим значение b. Для этого используем тот факт, что функция проходит через точку А.

f(x0) = f’(x0)*x0 + b, отсюда выражаем b и получим b = f(x0) – f’(x0)*x0.

Подставляем полученное значение в уравнение касательной:

y = f’(x0)*x + b = f’(x0)*x + f(x0) – f’(x0)*x0 = f(x0) + f’(x0)*(x - x0).

y = f(x0) + f’(x0)*(x - x0).

Рассмотрим следующий пример: найти уравнение касательной к графику функции f(x) = x3 – 2*x2 + 1 в точке х0 = 2.

1. х0 = 2.

2. f(x0) = f(2) = 22 - 2*22 + 1 = 1.

3. f’(x) = 3*x2 – 4*x.

4. f’(x0) = f’(2) = 3*22 – 4*2 = 4.

5. Подставим полученные значения в формулу касательной, получим: 
y = 1 + 4(x - 2). Раскрыв скобки и приведя подобные слагаемые получим: y = 4x - 7.

Ответ: y = 4x - 7.

Общая схема составления уравнения касательной к графику функции 
y = f(x):

1. Определить х0.

2. Вычислить f(xо).
3. Вычислить f’(x)
4. Вычислить f’(x0)

5. Подставить полученные значения в уравнение касательной 
y= f(x0) + f’(x0)(x - x0).
Домашняя работа:

Составить уравнение касательной к графику функции  у = 5х + 4 в точке с абциссой  Х0=1

